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 ΠΡΟΣ : ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
E-mail: am.hatzigiakoumi@mnec.gr 

ΘΕΜΑ: «Ερώτηση του Βουλευτή Χαλκιδικής κ. Απόστολου Πάνα του κόμματος «ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ», με αριθμ. πρωτ. 3655/2022 και θέμα: «Διακίνηση, πώληση και χρήση 

προϊόντων κομμωτικής και βαφών μαλλιών σε μη επαγγελματίες χρήστες». 

Σε απάντηση του με αρ πρωτ. 23823/2022 Υπηρεσιακού Σημειώματός σας που διαβιβάστηκε στην 

Υπηρεσία μας και αφορά τη με αριθμ. πρωτ. 3655/2022 Ερώτηση του Βουλευτή Χαλκιδικής του 

κόμματος «ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ», κ. Απόστολου Πάνα, με θέμα: «Διακίνηση, πώληση και χρήση 

προϊόντων κομμωτικής και βαφών μαλλιών σε μη επαγγελματίες χρήστες», κατά το μέρος που 

εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, μέσα από μια διαρκή διαδικασία αξιολόγησης και 

εκτίμησης των παραμέτρων που επηρεάζουν τις επιχειρήσεις και λαμβάνοντας πάντα υπόψη τις 

τρέχουσες συνθήκες που επηρεάζουν την αγορά, προχωρεί κατά περίπτωση στις εκάστοτε 

προσαρμογές, στοχεύοντας στην εξομάλυνση των όποιων ανισοτήτων. Σε αυτό το πλαίσιο και 

δεδομένης της επιδημιολογικής κατάστασης της χώρας, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία 

έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση της διασποράς της πανδημίας COVID-19, εκδόθηκε η 

κοινή υπουργική απόφαση υπό στοιχεία: Δ1α/Γ.Π.οικ.72486/19.11.2021

«Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του 

κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας, για το διάστημα από τη Δευτέρα, 22 

Νοεμβρίου 2021 και ώρα 06:00 έως και τη Δευτέρα, 6 Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 06:00».
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Βάσει της ως άνω κυα και λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη περαιτέρω διασφάλισης της 

προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο 

σύνολο της Επικράτειας, λαμβανομένης υπόψη της τρέχουσας επιδημιολογικής κατάστασης της 

Χώρας:

Στα σημεία 21 (καταστήματα τροφίμων), 24 (λιανεμπόριο) και 25 (κομμωτήρια) του πίνακα 1Β 

του άρθρου 1 της ως άνω κυα, ορίζεται η απαγόρευση της πώλησης προϊόντων κομμωτικής για 

επαγγελματική χρήση σε μη έχοντες άδεια ασκήσεως επαγγέλματος κομμωτή – κουρέα, εφόσον 

η πώληση αφορά σε περισσότερα από δύο (2) τεμάχια προϊόντων ανά κωδικό είδους και ανά 

πελάτη. Η πώληση περισσότερων τεμαχίων προϊόντων κομμωτικής για επαγγελματική χρήση ανά 

κωδικό σε πελάτη επιτρέπεται μόνο με την προϋπόθεση έκδοσης του προβλεπόμενου τιμολογίου 

και με την ταυτόχρονη επίδειξη επαγγελματικής ταυτότητας. 

Η ως άνω ρύθμιση εξακολουθεί να ισχύει έως και σήμερα, όπως ορίζεται στην κυα Δ1α/ΓΠ.οικ. 

13654/4.3.2022 «Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω 

διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας από το Σάββατο, 5 Μαρτίου 

2022 και ώρα 06:00 έως και τη Δευτέρα, 14 Μαρτίου 2022 και ώρα 6:00».

Επιπλέον, θα πρέπει, σε κάθε περίπτωση να υπογραμμιστεί, ότι κατόπιν συνάντησης που 

πραγματοποιήθηκε στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή μεταξύ του 

αρμόδιου Γενικού Γραμματέα και της Κλαδικής Ομοσπονδίας Καταστηματαρχών Κουρέων 

Κομμωτών Ελλάδος (Κ.Ο.Κ.Κ.Κ.Ε) όπου συζητήθηκαν τα αναφερόμενα στην επίκαιρη ερώτηση 

ζητήματα, σε εξαιρετικό κλίμα, η Κ.Ο.Κ.Κ.Κ.Ε εξέδωσε δελτίο τύπου με το εξής περιεχόμενο:

«Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, Σωτήρη 

Αναγνωστόπουλο, είχαν τη Δευτέρα 10 Ιανουαρίου 2022, η Πρόεδρος της Κλαδικής Ομοσπονδίας 

Καταστηματαρχών Κουρέων Κομμωτών Ελλάδας Κ.Ο.Κ.Κ.Κ.Ε, Μαρία Σωτηροπούλου, ο Γενικός 

Γραμματέας Δημήτρης Ματεμτζής και ο Ταμίας Ιωάννης Διονυσόπουλος,  για να συζητήσουν για 

το φαινόμενο της φοροδιαφυγής στον κλάδο της κομμωτικής.

Τα μέλη της Ομοσπονδίας κατέθεσαν αναλυτικά τις προτάσεις του κλάδου ζητώντας την θέσπιση 

ενός ισχυρότερου νομοθετικού πλαισίου και ενός αδιάτρητου συστήματος ελέγχου, το οποίο θα 

περιφρουρεί τα συμφέροντα των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται νόμιμα στον κλάδο.

Στη διάρκεια της συνάντησης η Πρόεδρος, Μαρία Σωτηροπούλου, αναφέρθηκε επίσης και στην 

αναγκαιότητα της πώλησης των επαγγελματικών καλλυντικών προϊόντων μόνο σε επαγγελματίες 

χρήστες, καθώς εκτός από την τεράστια διαφυγή φόρων που συντελείται λόγω της μη έκδοσης 
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των προβλεπόμενων παραστατικών, ταυτόχρονα αποτελεί και φαινόμενο ιδιαιτέρως επικίνδυνο 

καθώς στην αγορά κυκλοφορούν προϊόντα που περιέχουν ουσίες επικίνδυνες και η 

χρησιμοποίησή τους από μη επαγγελματίες  μπορεί να επιφέρει σοβαρές συνέπειες για την υγεία 

και την ασφάλεια των χρηστών.

Ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή άκουσε με προσοχή όλα τα 

προβλήματα και τις θέσεις που εκφράστηκαν από τα μέλη της Ομοσπονδίας και δεσμεύτηκε ότι 

μέσα στο επόμενο διάστημα θα αναληφθούν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες  για την διευθέτηση 

των αιτημάτων.»

    

        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
          

            ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

    Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου 
2. Προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
3. Δ/νση μας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΕΡΔΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ
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